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Rozptyl vykonu mezi Skolami je méfitkem toho, jak velky je ,Skolni efekt”. Tento Skolni efekt
muze mit tfi rzna vysvétleni: zaprvé mlze odrazet vybér mechanismda, podle kterych jsou Zaci
vybirdni do Skol, zadruhé muze byt vysledkem rozdilnych postupl a praxe ve Skolach
a konec¢né muze nést stopy mistni Skolni kultury, kterd vychazi z interakci mezi mistnimi
komunitami.

Rozptyl vysledkl zak( mezi Skolami tedy neni pfimym méfitkem duleZitosti Skolni politiky
a postupl pro vykon zakl v testu feSeni problému. Jestlize se vSak rozptyl mezi Skolami
porovnava s ohledem na rizné charakteristiky zZak( - z nichz nékteré jsou rozdily ve vzdélavaci
politice a postupech ovliviiovany, napfiklad vykon v matematice, a jiné ne, napriklad
socioekonomicky status - Ize z toho dovodit, do jaké miry vysledky v testu rfeseni probléma
souvisi se vzdélavacimi politikami a postupy.

Porovnani rozptylu mezi Skolami

Obrazek V.2.12 ukazuje, jak velka ¢ast rozptylu vykonu Zaku lezi mezi Skolami v jednotlivych
zemich a ekonomickych celcich. Ukazuje, Ze vykon v testu schopnosti fesit problémy obecné
souvisi s politikou a postupy Skoly, dale s kontextudlnimi faktory (jako jsou vlivy prostredi, kde
se Skola nachazi) a vlivem vrstevnik(l stejné Uzce, jako vykon v testu matematické gramotnosti.
V praméru v zemich OECD je mezi Skolami zaznamenan celkovy rozptyl vykonu v testu feseni
probléma ve vysi 38 % (Tabulka V.2.4). Tento podil je velmi podobny ve vSech hodnocenych
oblastech: sahd od 36 % v pfirodnich védach po 38 % ve ¢teni.?

Obrazek V.2.12 Rozdily mezi Skolami ve vykonu v feSeni probléml, v matematice

a v socioekonomickém statusu

Reseni problémt ¢ Matematika = Index PISA uvadéjici ekonomicky, socilni a kulturni status zaké (ESCS)
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Zemé a ekonomické celky jsou fazeny vzestupné podle podilu rozptylu vykonu v feseni problémi mezi Skolami.
Zdroj: OECD, Databdze PISA 2012, Tabulka V.2.4.

Odkaz: http://dx.doi.org/10.1787/888933003573

| 81



http://dx.doi.org/10.1787/888933003573

